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САПРОПЕЛІ КОВЕЛЬСЬКОГО АДМІНІСТРАТИВНОГО 

РАЙОНУ ТА МОЖЛИВОСТІ ЇХ ВИКОРИСТАННЯ ЯК 

ЛІКУВАЛЬНИХ ГРЯЗЕЙ 

 

Важливе значення для розвитку рекреації належить 

лікувальним грязям (торфам і сапропелям). На основі таких 

лікувальних ресурсів формується ціла система лікувальних 

закладів. Лікування грязями – це невід’ємна частина оздоровчо-

лікувального процесу. Досліджуваний район надзвичайно 

багатий озерними відкладами [2, 4–5]. 

Ковельський адміністративний район Волинської області 

розташований у північно-західній частині України в зоні 

Українського Полісся та характеризується значним багатством 

озерних екосистем, які відіграють важливу роль у формуванні 

гідрологічного режиму території, збереженні біорізноманіття та 

забезпеченні екологічної стабільності регіону [3]. Значна 

кількість озер Ковельського району є цінним джерелом водних 

ресурсів і використовується для рибальства та рекреаційної 

діяльності. Гідробіотичні ресурси озер представлені 

різноманітними видами риб, рослин та інших водних організмів, 

що мають важливе значення для підтримки екологічного 

балансу та забезпечення потреб місцевого населення. 

Досліджуваний адміністративний район добре забезпечений 

водними ресурсами. На території району нараховується  

45 річок, 161 озеро, 4 водосховища, 184 ставки, 5 струмків, а 

також близько 70 осушувальних систем загальною протяжністю 

8525,3 км. Головними річками є: Прип’ять, Західний Буг, Турія, 

Вижівка, Стохід. Загальна площа дзеркала озер становить 

10941,85 га. У межах території можна виділити три озерних 

райони: басейн Прип’яті, басейн Західного Бугу та межиріччя 

Прип’яті та Західного Бугу. Басейн Західного Бугу нараховує  
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54 озера, найбільша їх кількість розташована в межах Шацької 

об’єднаної  територіальної громади – 27, площею 6541,1 га [1] 

Внаслідок процесів заболочування та заростання значна частина 

озер знаходиться на межі зникнення.  

У районі дослідження зосереджено 125 родовищ сапропелю, 

що становить 65,4 % від усіх у області (запаси 46,9 млн т). 

Всього на території Ковельського адміністративного району 

зосереджено 46969,3 тис. т озерного сапропелю. Він 

представлений карбонатним (22938,6 тис. т), залізистим  

(11391,5 тис. т), органо-силікатним (7329,4 тис. т), органічним 

(4839,3 тис. т) та кремнистим (470,5 тис. т) класами. 

Карбонатний клас представлений органо-вапняковим  

(17401, 8 тис. т) та вапняковим (5536,8 тис. т) видами 

сапропелю, залізистий – органо-залізистим та вапняково-

залізистим (11391,5 тис. т), органо-силікатний – органо-

піщанистим (6009,2 тис. т) та органо-глинистим (1320,2 тис. т), 

органічний – змішано-водоростевим (2096,3 тис. т), 

торф’янистим (498,2 тис. т), зоогеново-водоростевим  

(2244,8 тис. т), кременистий – діатомовим (470,5 тис. т). 

Для виготовлення бальнеогрязевих сумішей придатними є 

сапропелі органічного та органо-силікатного класів. У 

результаті оцінки встановлено, що в районі наявні значні 

перспективні для бальнеологічного використання ресурси 

сапропелю (12168,7 тис. т). Відклади для бальнеологічного 

використання потребують спеціальних досліджень складу та 

властивостей (корисні та шкідливі компоненти) щодо 

можливості застосування з метою лікування, медичної 

реабілітації та профілактики захворювань. 

 
Список використаних джерел: 1. Громик О.М., Ільїна О.В. Озерні 

ресурси Ковельського адміністративного району та перспективи їх 

використання в рекреаційно-туристичній діяльності. Географічний 

часопис Волинського національного університету імені Лесі Українки. 

2025. № 5. С. 83–94.; 2. Ільїна О.В. Озерні сапропелі Північно-

Західного регіону України: особливості поширення, ресурси, 

перспективи використання у бальнеологічній практиці. Scientific 

aspects of conserving and restoring natural resources under the modern 
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Publishing», 2024. Р. 474–489.; 3. Ільїн Л.В. Лімнокомплекси 

Українського Полісся : моногр. : у 2 т. Т. 1 : Природничо-географічні 
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ТЕОРЕТИЧНІ Й ПРИКЛАДНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ 

ЛІТЕРАТУРНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 
 

Літературний туризм нами розглядається як вид культурно-

пізнавального туризму і є тимчасовими поїздками громадян з 

метою відвідування об'єктів літературного туристичного 

зацікавлення, участі у дозвіллєвих та просвітницьких заходах 

літературної спрямованості на території держави постійного 

проживання або інших країн. 

У сучасних умовах літературний туризм є фактично 

нішевим, а не масовим, найчастіше, у масовому туризмі 

зустрічаються лише його елементи, наприклад, одна-дві 

дестинації у довгому турі [1–4]. Збереження культурної 

спадщини та поширення інформації про неї складають важливу 

частину освіти українців та збереження культурної 

ідентичності. Однак літературний туризм все ще залишається в 

тіні інших, більш успішних видів туризму. 

Праці, присвячені дослідженням літературного туризму 

зустрічаємо серед науковців Великої Британії [13, 15], Ірландії 

[17], Нідерландів [18], Італії [11], Португалії [16], Китаю [7, 20], 

Тайваню [19], Південної Кореї [14] та ін.  
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